



Экологи Республики Алтай выступили с оригинальным предложением для всех туристов. Они предлагают поучаствовать им в охране и изучении краснокнижных снежных барсов в дикой природе. Такая информация впервые фигурировала на сайте «ИТАР-ТАСС», и, как было заявлено самим журналистом, она была оглашена специалистом из Министерства лесного хозяйства в регионе. Он рассказал сведения наравне с оглашением всех пунктов программы сохранения ирбисов.

## **Особенности нововведения**

Желающие могут пройти вместе с экологами по заповедным тропкам, установив на них фотоловушки. По сути, будут вести съемку скрытой камерой. Все собранные сведения будут обрабатываться ежедневно, а потом изучаться специалистами заповедников, государственными инспекторами. Таким образом, «убьют двух зайцев»: и новые данные о жизнедеятельности получают, и выявят факты нарушения природоохранного режима. Самые красивые фотоснимки будут публиковать на web-сайтах заповедников и разных природоохранных организаций.

Проект заработает на грантовые средства программы под названием «Сохранение крупных кошачьих в России». Программа будет реализовываться усилиями людей из Глобального экологического фонда и Всемирного фонда дикой природы. Общая сумма поддержки – 120 тыс. долларов/год. Срок реализации – 2015-2019 гг. Также экологи надеются на помощь охотников, которые могут просвещать на тему местообитания барсов и их передвижения по лесам.

Студенты и преподаватели из Горно-Алтайского государственного университета выступают с предложением о создании программы экологического просвещения для туристов, жителей республики. Она будет включать в себя семинары, публикацию печатных материалов об уникальности барсов и их защите.

### **Почему проявили интерес к снежным барсам в Республике Алтай?**

В интересе нет случайностей. Все дело в том, что Республика Алтай – одна из территорий России, помимо Кавказа и Дальнего Востока, где зверь еще встречается. По данным исследователей только за последние десять лет в долине р. Аргут в Республике Алтай нелегально добыто не менее десяти особей ирбиса.

Около 9 тыс. кв. км – площадь одного из крупнейших очагов обитания барсов в горах Саян и Алтая. 30-40 особей – численность снежного барса с 1999 по 2001 гг. 15-20 особей обитают в среднем течении р. Аргут, так как здесь встречаются сибирские козероги и маралы. Подножие горы Белуха – место обитания краснокнижных хищников.